



# 能打败吴京的只有吴京 《长津湖》超越《战狼2》 成中国影史票房第一



11月24日16时43分，据猫眼专业版数据显示，电影《长津湖》票房（含预售票房）已突破56.94亿，正式超越《战狼2》票房，成功登顶中国影史票房榜。

最近几日，全国媒体都在紧盯中国票房榜的实时数据，等待《长津湖》超越《战狼2》的这一刻。

终于，11月24日16时43分，据猫眼专业版数据显示，电影《长津湖》票房（含预售票房）已突

破56.94亿，正式超越2017年上映的《战狼2》票房，成功登顶中国影史票房榜。同时，该片也是全球影史战争题材票房冠军、全球华语电影票房冠军，并继续位居2021年全球电影票房榜榜首。

目前，中国电影票房榜的前两位都是吴京主演影片，对于《长津湖》超越《战狼2》登顶，网友搞笑表示：能打败吴京的只有吴京了。

自9月30日公映以来，《长津湖》屡破影史纪录：10月5日，《长津湖》凭借19.56亿的票房成绩成为中国影史国庆档票房冠军；10月19日，《长津湖》总票房突破50亿，成为了中国影史票房最快破50亿的电影。《长津湖》取得的佳绩也获得了世界电影市场的关注，外媒赞叹它的票房成绩是“疫情以来好莱坞电影无法比拟的惊人数字”。

另外，11月23日，《长津湖》片方决定该片部分版本密钥延期，延期期限为12月1日至12

月30日。此前《长津湖》曾在10月21日第一次宣布将所有版本的密钥延期，第一次延期期限为10月31日至11月30日。

如今，中国电影票房榜的前10位，仅有《复仇者联盟4》一部进口电影。前10位分别是：1、《长津湖》56.95亿元（仍在上映中）；2、《战狼2》56.94亿元（2017年）；3、《你好，李焕英》54.13亿元（2021年）；4、《哪吒之魔童降世》50.35亿元（2019年）；5、《流浪地球》46.86亿元（2019年）；6、《唐人街探案3》45.23亿元（2021年）；7、《复仇者联盟4》42.5亿元（2019年）；8、《红海行动》36.51亿元（2018年）；9、《唐人街探案2》33.97亿元（2018年）；10、《美人鱼》33.91亿元（2016年）。

从榜单中的电影题材可以看出，主打家国情怀的电影更容易得到中国观众的共鸣。

辽沈晚报记者 张铂

## 辽篮外教马丁内斯因身体原因离队

正在积极备战CBA第二阶段赛事的辽宁男篮传出一个坏消息，球队的西班牙籍助理教练马丁内斯因个人身体原因选择离队，他的离开让辽篮方面感到非常遗憾与不舍。

昨日，辽宁男篮官方正式宣布，马丁内斯与辽篮俱乐部提前解除了工作合同，并且将于近日乘坐航班返回西班牙。俱乐部相关负责人解释称，马丁内斯的离队是出于个人身体原因，他将回到家乡调养身体。

出生于1966年的马丁内斯今年已经55岁，是一名经验丰富的篮球教练员。他在西班牙期间曾长年执掌职业俱乐部及国家队U系列梯队的帅位，不仅带队在世锦赛、欧锦赛等大赛上取得过优异成绩，同时也培养出不少西班牙国家队的明星级球员。

在2019年，马丁内斯应中国篮协的邀请来到了中国，担任中国U18国青队的助理教练，帮助球队全力备战世青赛。不过在2020年初，随着新冠疫情在全球暴发，世青赛宣布取消，国青男篮也随之解散。

恰逢此时，辽篮原本的外教洛伦特也因为个人原因无法返回中国，球队就立刻锁定了马丁内斯，极力邀请其加盟了辽篮教练组。在当时，这个教练组的人员变动并没有引起外界太多的关注，但是随后在2020年6月份CBA复赛期间，辽篮经历了突然换帅的风波，马丁内斯才被推到了前台，成为辽篮的实际指挥者。

在那个赛季里，马丁内斯中途接手辽篮后一共指挥了18场比赛，其中常规赛阶段12场比赛取得11胜1负的战绩，将原本显得局势岌岌可危的球队顺利带入季后赛。而在进入季后赛之后，又在前两轮中连克浙江队和新疆队，成功地帮助辽篮在艰难局面下杀入总决赛。

尽管最终的总决赛上，辽篮以1:2的大比分不敌广东队，但是当时辽篮的阵容也的确并不完整，在使用刘雁宇、王化东这些一年级球员出场很长时间的情况下，辽篮仍然能够与广东队周旋到第三场比赛的最后时刻，马丁内斯的执教能力已经得到了广泛的认可。

随后，当辽篮将年轻的少帅杨鸣扶正之后，马丁内斯重新回到自己助理教练的位置上，尽心尽力地辅佐杨鸣，为球队带来许多宝贵的建议和改变，也为辽篮在最近这三个赛季里所取得的成绩作出了巨大的贡献。

因此，辽篮方面对于马丁内斯在教练组中的工作非常满意，对于此次马丁内斯的离队也感到非常遗憾与不舍。在送别马丁内斯之际，双方也作出约定，等到马丁内斯身体康复之后，辽篮欢迎他随时返回球队工作。

辽沈晚报记者 高鹏

## 世乒赛启幕 中美混双组合首秀过关



11月23日，卡纳克（右）/王曼昱在比赛中。



11月23日，林高远（左）/张安在比赛中。

2021年世界乒乓球锦标赛23日在美休斯敦拉开大幕，首日进行了男、女单打以及混双首轮赛事。出战的中国队运动员全部过关，两对中美跨协会混双组合在首秀中横扫对手晋级。

这是世乒赛首次在美国举办。中国乒乓球协会联合美国乒乓球协会此前向国际乒联提交了允许中美混双配对参赛的申请，最终两对跨协会组合出现在本届世乒赛的赛场上。

国乒队员林高远搭档美国女队一号主力张安，两人首轮面对葡萄牙组合阿波罗尼娅/邵洁妮，以11:6、11:9、11:7胜出。

赛后林高远表示，两人第一次搭档参加正式比赛，赛前做好了困难准备，也比较紧张，一直在交流沟通，但上场进入状态后越打越好，在场上逐渐把自己的水平发挥出来。谈及搭档时他认为，张安在场上越打越好，越打越释放。

“和林高远这样优秀的选手并肩作战，我真的很紧张。我们配合得很好，也能很好地交流，我们会继续加油。”张安说。

与左手持拍的林高远配合，张安坦言“刚开始有点不习惯”，“但越来越习惯，这对我们来说也是一个优势”。

另一对中美混双组合是王曼昱与卡纳克，在与俄罗斯乒乓球协会组合西多连科/塔拉科娃的较量中，卡纳克/王曼昱在第二局与对手陷入缠斗，一路战至17平，最终两人以11:6、19:17、11:7胜出。

王曼昱表示，第一场比赛两人整体配合和发挥比想象中要好，卡纳克击球很有威胁，两个人都非常积极，第二局胶着的情况下能够赢

下来，对彼此信任和磨合有很大帮助。

“我们开局做得很好，即使在比分非常接近的时候，我们还是能取得领先。”卡纳克说，“我们会继续努力，加强练习，增进了解，这场胜利是一个好的开始。”

国乒队员王楚钦在与比利时选手兰比特的男单首轮前两局中以11:8、11:7告捷，第三局兰比特一度手握三个局点，然而王楚钦连得5分，以12:10逆转取胜，随后又以11:9拿下第四局胜利，以4:0晋级第二轮。独守下半区的周启豪同样以4:0战胜了意大利选手斯托亚诺夫。

国乒队员里唯一出战女单首轮比赛的陈幸同直落四局战胜了俄罗斯乒乓球协会的诺斯科娃。张安、中国香港运动员杜凯琹和日本选手平野美宇都以4:0闯入第二轮。

休斯敦世乒赛24日将展开单打第二轮以及男、女双打首轮争夺，首轮轮空的樊振东、陈梦等高排位种子选手将亮相。 图文均据新华社